

и праведна совѣсть му свидѣтельствува че въ онѣзи безконечнѣ вѣчность, нищо друго не го очякува, освѣнѣ вѣчна радость и безконечно блаженство, сирѣчь соединѣнѣ съ Бога. Това е Евангелска-та вѣра, разумна, кратка, но цѣла и совършенна. Тѣзи сладкѣ и утѣшителнѣ вѣрѣ е донесълъ отъ небе-то челоуѣколюбивый Спаситель нашъ и показалъ на челоуѣцы-тѣ, кождо ако да быхѣ държали челоуѣцы-тѣ, нищо по-добро не имѣ трѣбаше, Сичкы щѣхѣ да бѣдѣтъ православны, сичкы щѣхѣ добродѣтелны да бѣдѣтъ. Но челоуѣцы-тѣ злоупотрѣбихѣ свободнѣ-тѣ волѣ дадениѣ-тѣ нимѣ отъ Создателя Бога.

Челоуѣкъ не знае що е умѣренность, нито ся задоволява лесно; кога вѣрува, той ище или много и сичко да вѣрува, или нищо. Всѣкой народъ и языкъ има свои-тѣ отцы и учители, тѣ ся заловихѣ да тѣлкуватъ Евангеліе-то, като че то, безъ тѣхно-то тѣлкованіе да не струва нищо; отъ тамъ и наченѣхѣ най-напрѣдъ да ся прѣпира-тъ пакъ да ся укоряватъ и хулятъ; раздѣлихѣ ся, проклѣхѣ ся, единъ-другъ врагу и анаѣемы ся прѣдадохѣ, и между братія-та Христіене станѣ не помалко отъ при Вавилонскый стѣлпъ смущеніе, и тѣи намѣсто сладкѣ-тѣ Евангелскѣ любовь, введе ся голѣма умраза и враждина. За да направятъ же това раздѣленіе и тѣзи умразѣ да останѣтъ вѣчны, различны-тѣ народи введохѣ и различны обичаи и обряды наредихѣ и установихѣ што то тѣхны-тѣ послѣдователи да мыслятъ и да вѣруватъ че Христово-то ученіе, и сичко-то правовѣрїе и благочестїе ся состои въ тѣзи празны обичаи и пусты церемонїи. Отъ това сега прѣдъ очи-тѣ на суевѣрны-тѣ не е нищо, ако бы че вѣрува нѣкой свято-то Евангеліе, ако бы да е добродѣтеленъ и праведенъ. Не държи ли той тѣзи и тѣзи обреди? непочита ли той тѣзи и тѣзи обичаи? не празнува ли? не пости ли? както право и да вѣрува Евангеліе-то, той е безбожникъ! Какво казува суевѣрїе-то? *Той-зи челоуѣкъ не е ошѣ Бога, защото сѣботѣ не пази!* Но славѣ и благодареніе на благый небесный Промысль, който вразумява свои-тѣ людіе. Сега вече между просвѣщенны-тѣ челоуѣцы не ся пыта кой е отъ вѣсточнѣ-тѣ или отъ западнѣ-тѣ църквѣ; но кой е добродѣтеленъ почтенъ и достоинъ челоуѣкъ. Никого не